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Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet Şimşek tarafından yazılı olarak

cevaplanmasını saygılarımla arz ederim. 28.01.2025

M ian BARUT

la Mîllebı^ili

Bir ekonomide yaratılan gelirin o ekonomideki bireyler arasında ne şekilde dağıtıldığını

ortaya koyan analize "kişisel gelir dağılım analizi" denilmektedir. Ayrıca ülkemizde her yıl "Gelir ve

Yaşam Koşulları" araştırması yapılmaktadır.

TÜİK tarafından en son yapılan Gelir ve Yaşam koşulları araştırmasına göre en yüksek

gelire sahip yüzde 20'lik grubun toplam gelirden aldığı pay yüzde 48,7 iken, en düşük gelire sahip yüzde

20'lik grubun aldığı pay ise yüzde 6,1 olmuştur. Bu sonuçlar en zengin kesim ile en yoksul kesim

arasındaki farkın 8 kat olduğunu göstermektedir.

Finansal sıkıntıda o)ma durumunu ifade eden maddi yoksunluk; otomobil sahipliği,

ekonomik olarak beklenmedik harcamaları yapabilme, evden uzakta bir haftalık tatil masrafını

karşılayabilme, kira, konut kredisi ve faizli borçları ödeyebilme, iki günde bir et, tavuk, balık içeren

yemek yiyebilme, evin ısınma ihtiyacını karşılayabilme ve mobilyaları eskidiğinde değiştirebilme

durumu ile ilgili hane halklarının algılarını yansıtmaktadır.

Diğer taraftan, bu yılın sonuçlarına göre vatandaşlarımızın yüzde 57,5'i evden uzakta

bir haftalık tatil masraflarını, yüzde 39,3'ü iki günde bir et, tavuk ya da balık içeren yemek masrafını,

yüzde 26,8'i beklenmedik harcamaları, yüzde 15,1'i evin ısınma ihtiyacını, yüzde 59,6'sı ise eskimiş

mobilyaların yenilenmesini ekonomik olarak karşılayamadığını beyan etmiştir.

Bu bağlamda;

1- Ülkemizde yaşanan gelir dağılımı adaletsizliğinin bu kadar yüksek olmasının sebepleri nelerdir?

2- Gelir dağılımında yaşanan adaletsizliğin ve yoksulluğun sonucunda, vatandaşlarımızın büyük

bir kısmının temel ihtiyaçlarını karşılamak dışında başka hiçbir şeye para ayıramaması hususu

nasıl giderilecektir?

3- Gelir dağılımında yaşanan söz konusu adaletsizliklerin düzeltilebilmesi için bakanlığınızca

yürütülmekte olan bir çalışma var mıdır?

4- Varsa bu çalışmalar nelerdir?


